

“不忘初心 牢记使命” 临淄市场监管“第一书记”展风采 打造文明和谐美丽幸福新乡村



杨玉延在工作中。

杨玉延,46岁,临淄区市场监督管理局产品质量安全监督管理科科长。2015年6月以来,先后到临淄区朱台镇大夫店村、辛店街道毛托村、仇行村担任“第一书记”。四年多来,与村两委班子一道,抓党建,促扶贫。为43名大病群众救助239万元,个人捐献爱心1.61万元,挽救5人生命,连续两届被评为全区优秀“第一书记”,被推选为“临淄先锋”“淄博先锋”……驻村的四年来,杨玉延扎根农村,心系群众,与村民携手奋战。

慈善众筹 爱心救民

杨玉延依托自创汇总的众筹、媒体、部门社团等救助办法,先后为43名大病群众求助爱心平

239万元。仅半个月,就为大病少年牛某筹集31万元,个人献爱心1.6万余元。他提出设立靶向救助大病群众基金等建议,提倡一元爱心,为老兵、矽肺、唇腭儿童等670多个众筹项目求助15万元。

为更好救助大病群众,杨玉延写了《致大病困难群众一封信》,制作了爱心卡,在救助中杨玉延发现,当前缺乏的不是爱心,而是阳光、诚信、快捷、放心的爱心平台和机制,他写了《关于建立大病困难群众“爱秒献”靶向救助基金的建议》,建议线下在超市、饭店等公共场所密置捐款箱,线上建立电子乐捐平台,依托微信支付,实现线上线下献个爱心几秒钟,让爱心随手化、随意化、生活化,成为一种社会风尚,构建起靶向救助大病群众的爱心平

台,杜绝冲击社会道德底线的事情发生,就此杨玉延还委托政协委员向市政协递交了提案。同时结合实际,他还提出《关于对基层精神病、重度残疾、智障患者实行集中供养增强脱贫实效的建议》《建立企业爱心岗,为贫困户提供就业绿色通道》《建议医疗机构对大病大灾群众实行成本就医,助益脱贫》等多条建议报送到区里,助推脱贫攻坚工作。

弘扬文化 忠心为民

杨玉延不断发挥党建引领,创造性转化、创新性发展中华优秀传统文化,通过融合红色革命文化、社会主义先进文化,构建文化思想阵地,建设心灵精神家园,坚定信仰,打造一流过硬党支部。

另外,杨玉延还打造了毛托文明实践广场,他加班通宵熬夜30多天,汇编《弟子规》《新旧二十四孝》《家风家训》等10万字15个主题板块文化上墙,建设红色文化一条街,深入挖掘临淄毛托革命精神,创编忠孝为民主题剧本2部,登上临淄区春晚,荣获2018年全区中国梦经典朗诵初赛复赛第一名、全市朗诵比赛二等奖、原创作品奖,吸引了全国各地人员来村学习。

党建引领 孝心惠民

杨玉延争取到57万元项目资金,提升大夫店、毛托村党群服务中心。

村内建设幸福院对老人日间照料,杨玉延带头带领党员群众讲孝德,为父母洗脚、吃孝心饭、免费体检、购买医疗保险等,对村上38名少年进行孝德培训,并评出55名“孝德少年”和孝德模范。携手爱心企业家走访161户高龄老人和贫困群众,打造和、孝、美新农村。

五大规划 振兴仇行

一到仇行村,杨玉延立即走访入户,将《弟子规》发放给贫困户低保户,文化扶贫,和村“两委”一道进行“美丽家庭”创建活动,并在深入调研的基础上提出党建引领,文化振兴、生态振兴、旅游振兴、市场振兴、地产振兴五大振兴仇行、建设全国名村战略。

杨玉延依托村上独有的孟母传统文化资源,立足打造一堂最深刻的党课、青少年思想政治教育课、村民道德文化教育课,构建传统文化一条街,建设党建文化广场、孟母文化广场、圣贤文化广场等文化文明实践广场,打造中华优秀传统文化青少年研学基地、党性体验基地、廉政教育基地、文明实践基地,举办

“孟母文化节”,积极吸引社会投资,打造区域性青少年研学教育中心,文化产业兴村。

同时,依托村四周1500亩地建设生态森林公园和盆景花卉市场,形成育苗种植销售一条龙发展模式,打造盆景、园林、花卉生态村,全面推动撬升仇行村毗邻临淄辛店主城区的房产增值开发,逐步形成田园生态综合体新乡村。

依托建成的文化研学基地、盆景园林花卉基地、采摘园以及村上石佛寺的曹植词碑、款宅款街、京剧、书法、黄土崖防空洞等乡村记忆,滨临淄母亲河—淄河的优势资源,打造近郊美丽乡村游。

杨玉延依托紧临淄江路、城区南外环路交通便利的地利优势,在村东南规划发展大型盆景园林花卉交易市场、蔬菜瓜果杂粮农产品批发市场、小商品市场、建材市场、年货市场、物流集散地市场等综合型的大市场集合体,建设全能型、一站式、便捷式购物圈,打造临淄的“市场旗舰航母”,全面提升村集体经济收入。

杨玉延提出要建设新型社区,地产兴村,依托村上近3000亩地,合理布局,科学规划,逐步建成新型生态宜居智慧社区,建设富裕、文明、和谐、美丽、幸福新仇行。

新购微波炉遭遇质量问题 经调解商家同意换货



本报讯(记者 赵璐)9月17日,市民刘女士拨打了本报热线向记者反映:她一个月前购买的微波炉最近拆开后发现外壳有严重质量问题,但与商家协商时出现了分歧。

原来,在一个月前刘女士在临淄牛山路某品牌专卖店花千元购买了一台微波炉,买回去后并没有及时打开而是搁置在一旁,直到近两日才拆开。“买的时候也没打开看,只觉得是大厂家质量有保障,回家也没有急着使用,最近打开一看发现微波炉外壳被挤压了,顶面和侧面都被压得凹进去了。”

刘女士立即与专卖店联系要求换货,商家对此表示为难。

“她这个微波炉买的时间太长了,当然不排除人为损坏原因,可能是自己摔了或者磕碰了,厂家给予的说法是更换外壳。”商家表示。

商家给予的处理结果显然不能让刘女士满意,随后记者与刘女士前往该专卖店。记者调查发现,刘女士购买的微波炉外包装完好,而且损坏的微波炉没有存在掉漆等现象,最终商家承认不像人为损坏痕迹。“我开店

十几年了,这种情况真没遇上过,厂家是大厂家,出厂会层层把关,如果有质量问题根本不可能出厂,但是这种挤压痕迹也不像是人为的。”

在记者调解下,专卖店将损毁视频发至厂家,经过再三协商后商家同意换货。在此,记者提醒市民,花大价钱购买商品,一定要尽早确定有无质量问题,不可迷信品牌以免错过最佳维权时机。

多措并举为齐文化节打造整洁亮丽景观空间

本报讯(记者 赵璐 通讯员 于少俊)近日,为迎接第十六届齐文化节的盛大召开,区市政园林环卫事务服务中心,精心组织,周密部署,全面做好节会各会场周边景观营造、环境综合整治和清洁设施维护工作。

针对主会场重点景观,加强对博物院三期绿化工程各景观设施的提升和增亮,叠瀑清理、注水450立方米;全面对钢桥扶手打磨、刷油;检修监控、音箱,更换两台功放和七个音箱,一套监控,保持环境卫生。

做好重点路段沿途道路设施维修。对临淄大道及所辖区域内的道路设施维修工作进行了统筹安排,集中修复。目前已完成道路岩石调整200余米、整治路口15处、道路坑槽修补980余平方、人行道板调整300余平方、更换破损的井座井盖18套、更换井内防坠网13个。

其余零星修补仍在进行中,为了切实做好保障工作,中心有专人负责监督落实情况,一线施工人员随叫随修。通过近期的维护维修和整治,中心所管辖区

域的市政设施目前能达到人行道平整畅通,道板护栏等设施完好,无损坏占用现象,机动车道路路面无明显坑洼积水及损坏现象。

在主干道加大保洁力度的同时,对重点区域、重点路段加强清扫保洁,增加垃圾流动收集频次;对全城区所有护栏、隔离栏、油渍人行道、下水篦子冲洗120余次;加班加点对建筑工地较多路段、尘土较大路段以及连日降雨造成的路面污染进行冲洗,增加洒水降尘作业频次,共

出动水车80余车次,雾炮车60余车次,人工400余人。做到垃圾清运工作日产日清,启用移动公厕2辆,加大机械化清扫力度,充分利用高压水车、洗扫车、洒水车,人机配合,对重点区域、重点路段及人行道进行彻底冲洗。车队出动冲水车5辆、洗扫车5辆、护栏车3辆、高压冲水车1辆,全力确保文化节期间机械作业。对主干道及重要节点周边环境进行巡查,发现问题及时协调解决,确保节会期间市容环境卫生干净、整洁有序。

■ 简讯

近日,临淄区卫生健康执法大队召开了全区卫生计生监督协管员培训会。培训会由省卫生健康监督综合管理平台监督协管员操作进行了详细讲解。同时,对手机APP监督协管员中的卫生巡查、无证上报、卫生培训及技能考核等项目进行了系统专项培训。通过培训,了解了协管员模块的详细操作,有利于增强日常巡查信息报送的及时性、实用性。 潘卓

9月13日至15日,临淄交警大队开展了酒驾查处行动。大队在辖区主要路口设立检查点,严查严处酒驾醉驾、超员超载、涉牌涉证等交通违法行为,对过往车辆逐一排查,按照规范、严谨的处理流程对涉嫌酒驾、醉驾人员及时固定证据,坚决遏制涉酒道路交通事故的发生。行动期间,共查获酒驾行为3起,涉嫌醉驾2起,其他违法行为9起。 王晶

为了增强全校师生的安全意识,提高应急逃生的本领,打造平安校园,临淄八中近日举办安全应急疏散演练活动。一声警报响起,学生们迅速从各自教室有序撤离,按照不同的逃生路线,快速集合在学校前院。本次活动旨在培养师生掌握正确的逃生要领,从容应对突发事件,使全体师生熟悉撤离路线及疏散方法,了解遇到紧急情况如何逃生的相关知识,增强安全意识与自我保护意识,提高安全防范能力。 王晓